

DEBRECZEN



A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Helyben: Félévre 6.—, negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.—, negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

SZEMLE.

A szeretet vallásának egyik papja — gondoljuk azért, mert a végletek találkoznak — a gyűlölet igéit is hirdeti. A nov. 22-iki presbyteri gyűlésen is, midőn a tisztviselők fizetésrendezéséhez „általánosságban” hozzászólt, személyeskedés terére vitte a dolgot s támada az egyháznak egyik tisztviselőjét.

Az alaptalanul támadott tisztviselő azonban Bürger-t idézheti e képen:

Ha a rágalom bántalmaz,
Ez legyen a vigasztalás:
Nem a legrosszabb gyümölcs az,
Melyen rágódik a darázs.

Ugyanezen a presbyteri gyűlésen egy pár városi tisztviselő segítségükre sietett az egyházi kollégáknak. Halasztást kért, hogy az ügyet tanulmányozni lehessen, mert egyszeri hallásra nem lehet benne fontolva határozni.

Az eképen támogatott egyházi kollégák egyike aztán a gyengébbek kedvéért hozzá járult a tanulmányozás végett kért halasztáshoz. Egyszersmind gratulált a halasztást kérőnek a haladásához. Mert mikor a városi tisztviselők fizetésrendezése volt soron és annak a hasonlíthatatlanul nagyobb ügynek érett megfontolhatása végett a polgárok 8 napi időhaladékot kértek: még akkor az illető városi tisztviselő megkövetelték, hogy az ügyet egyszeri hallásra mindenki megértse s az időhaladéknak megtagadására szavaztak. Vagy talán az egyháznál akarták beváltani a városnál tett ígéretüket?

A Hortobágy hasznosítása, vagy városi érdek, vagy nem. Ha nem városi érdek, akkor három év óta mért kint a polgármester ezzel az ügygel a polgárságot? Ha pedig városi érdek: akkor nincs megengedve, hogy a polgármester magánérdekből, népszerűségének visszaszerzése végett, most azzal kecsegtesse a polgárságot, hogy a Hortobágy hasznosítását melőzi.

A polgárság azonban — reméljük — nem engedi magát ily hitegetéssel lépre vezetni, mert olvassa a „Város” című lapnak f. hó 14-én megjelent 46. számában a 2-ik oldalon foglaltakat s mert e nélkül is tudja ezt a közmondást: higyj, de megnézd kinek.

Azt tartja a francia: grattez le russe et le cosaque paraît. Kovács József polgármesterről azt hittük, hogy függetlenségi. Amde mindig ellenségeinkre hallgatott, átengedte nekik a közgyűlési terem kulcsát, velők vacsorált, részökre állított ki magasztoló bizonyítványt. Ujabbán pedig nyíltan karjaik közé vetette magát. Végkép lekopott róla a függetlenségi máz s ma leplezetlenül áll előttünk — a Bánffy pártiak engedelmes eszköze.

Felösmerte ezt a függetlenségi párt is. És most már hiában tömjénezet magának egyik-másik lapban a polgármester ur. Hiában szidalmaztatja a függetlenségi pártot, hogy elfordult Kovács Józseftől. Hiába öltözteti fel Thieszen Arthurt, dr. Bacsó Dezsőt és a többi ujoncot veterán 48-asoknak. Lehet, hogy „ignotos follit”, de „notis est derisni”. Az avatatlant megtévesztheti, de az avatott előtt nevétség tárgya.

Óh, polgármester Ur, csak tessék magának hizelegtetni s csak tessék vádolni a kabátot, hogy megvált a gombtól. Majd mi is kötelességünknek ösmerjük megrajzolni Önnek hat éves multját, nagy metamorfózist s viselt dolgait, tárgyilagosan visszatükrözni azt az embert, a ki tulon-tul méltalanná lett a függetlenségi párt szeretetére s a 48-as névre.

Kossuth Ferenc 67-essé, gróf Andrassy Gyula 48-assá vált az idén, éveinek számára nézve. Sajnáljuk, de a tények azt igazolják, hogy mikor Ön 67 éves lett, ugyanakkor elvei is meg hatvanhetesedtek.

Lengyel Zoltán a balpárti urak programját szépen szétzedte. A fejtegetés lényege az, hogy a balpárti urak egyes dolgokhoz értenek, de azzal nem mernek foglalkozni, más dolgokhoz nem értenek és azzal foglalkoznak, de csak úgy, anint ér-

telmetlenségük diktálja — szóval rosszul. Természetes dolog, hogy Lengyel Zoltán ilyen pártban nem maradhatott, mert hiszen itt minden az ő stílusában megy, ahol pedig a párt magától is azt csinálja, amit a vezér szeretne diktálni, ott nincs vezérre szükség. Ne sirjon a balpárt, nem lesznek ezentul sem kisebbek, mint eddig voltak. A semminek az a matematikai lényege, hogy bármennyit el lehet belőle venni mégis csak semmi marad, annak azonban örülhetnek, hogy ez idő szerint fejletlen halak lévén — nem illatoznak.

Lázás tevékenységgel állítják össze az új városatyák listáit kerületenként. Mindenféle árnyalat érvényesülni törekszik. Járja ilyenkor a mézes-mázos beszéd, amiből a méz minél hamarabb kikopik és marad a kopott méz, de az is csak rövid ideig! Csudálatos dolog, hogy mennyi életrevaló eszme vetődik ilyenkor felszínre, az új városatyák jelöltek ígérnek tücsköt, bogarat és ezt bátran tehetik, mert ez az egy dolog az, amit be is tudnak váltani, mert bekerülve a városi parlamentbe, mindig tücsköt-bogarat beszélnek. Ilyenkor vállalkoznak az ég ki-meszelésére is, de mikor a polgártársak vak bizalma folytán kiléphetnek a szereplés színpadára, akkor látják, hogy ehhez a megfelelő magasságu létra is kellene. A mi pártunk jelöltjei ellen meglehetősen nagy animositás mutatkozik bizonyos részeken, mert a mi jelöltjeink nem dobálódnak hangzatos frázisokkal. Se baj! — mi felvesszük a harcot és reméljük, hogy az új 49 városatyák választása alkalmával is bizonyosan győzni fog a 48, amely szám jelszavunk, programunk, mindentünk!

Munkásbiztosítás.

— november 24.

A magyar közvélemény az utóbbi időben intenzívebb módon foglalkozik a munkásbiztosítás kérdésével. Az új intézmény, mióta fennáll, sok kritikát vivott ki magára len, de ha tárgyilagosan mérlegeljük ezeket a bíráló megjegyzéseket és kifogásokat, azok nem mindenben mutatkoznak alaposnak. Ha a munkásbiztosító intézet gyakorlati megvalósításában talán kicsiszolásra szorul némely alárendelt részletkérdés tekintében, bizonyos az, hogy azok az alapelvek, amelyeken az intézmény felépült, údvösek és helyesek. A munkásbiztosító hivatal ügyében óvatosan ügyelnünk kell arra, hogy a fejlődést és tökéletesbülést egyáltalán nem szolgálják a mindenáron gáncsoskodó kritikák és ha szívünkön viseljük az intézmény sorsát, amint emberi kötelességünk istápolni és támogatni ez igazán humánus és nagy sullyal bíró szociálpolitikai alkotás, — akkor csak szeretettel és féltő gondossággal közeledhetünk hozzá akkor is, amikor a kritika látszógeből akarjuk áttekinteni és vizsgálni. És a kritikába vezessen az a megértés, hogy itt csak átmeneti kormányokról

van szó, amelyek természetesen jelentkeznek mindenütt, ahol új intézmények létesülnek.

Egyáltalán nem oszthatom azt a kívánságot, hogy szüntessük meg az egész intézmény autonómiáját. A mi viszonyaink nem igazolják azt a feltevést, hogy az állami bürokrácia útján inkább lehet megteremteni azokat a feltételeket, amelyek az ügyek könnyebb és gyorsabb előidézését biztosíthatják.

A modern szociálpolitika számtalan vonatkozásban éppen arra törekszik, hogy a munkás és munkaadó viszonyában e két tényező érdekképviselőjének útján érvényesüljön az igazság, amely egyedül szerezhet megnyugvást.

Az állam hatalmi szava szorult hátterbe és keressék a kiegyenlítés módját általános direktívákkal szolgálhat.

A pénztár alkalmazottainál, akiknek néhányával szemben felhozták azt, hogy azelőtt szociálista agitációkban vettek részt, két szempontból kell megítélni működésüket. Az egyik, vajon ezek a pénztári alkalmazottak hivatalos működésük körében pártoskodnak-e, igaznak-e, vajon szereplésük olyan-e, amely a munkaadók és munkások közötti viszonyt a pénztárakban kedvezőtlenül befolyásolhatja. A másik szempont pedig az, hogy valóban rátermett hozzáértő emberek-e. Amilyen kérihetetlenül kell közbelépnie a kormánynak akkor, ha e tekintetben visszaságot tapasztal, épp oly kevésbé lenne indokolt bárkit is politikai multja miatt, ha hivatalos tevékenysége egyébként kifogástalan, üldözőbe venni.

Ami a kisiparosok állítólagos sérelmeit illeti, ezzel szemben rá kell mutatnom arra, hogy nincs ország, amely a kisiparnak hasonló törvény keretében oly kedvezményeket nyújtott volna, mint azt a magyar törvényhozás tette. Jól tudom, mert közvetlen tapasztalásból ismerem a magyar iparosság nehéz küzdelmét. A kisiparosság bajai szanalásának azonban nem az a módja, hogy a szociálista alkotások okozta terhektől megkíméljük, mert a helyes szociálpolitika hiányát közvetve súlyosan megérezné elsősorban az iparosság. A kisipar támogatásáról más uton és más eszközökkel kell gondoskodnunk és bizonyos, hogy a kormány és a törvényhozás, amelyek egész működését a kisiparosság iránt való szeretet hatja át, áldozatkészen és bőkezűen fog az iparosságról gondoskodni.

Blaha Lujza Debrecenben.

„Székely Társaság” hangversenye.

Debrecen, nov. 23.

Illetékes helyről nyert értesüléseink szerint Blaha Lujza, a „nemzet csalogánya” a jövő hó folyamán lefog jönni Debrecenbe a rész vesz a „Székely Társaság” által a színházban rendezendő hangversenyen. Ez a hír bizonyára nagy örömet fog kelteni Debrecen intelligens közönsége körében, amely mindenkor a leglelkesebb bámulói közé tartozott Blaha Lujza páratlanul fényes művészetének.

Tervbe van véve, mint halljuk az is, hogy Fráter Lorándot, a hírneves dalköltőt és Szoyer Ilonkát, a kiváló opera énekesnőt is felkéri az estélyen való közreműködésre, akik bizonyára eleget fognak tenni a „Székely Társaság” óhajának és nem fogják visszautasítani a szíves meghívást.

Egyelőre csak ennyit árulhatunk el a programból, mindezek azonban nagyon elégségesek ahhoz, hogy városunk szellemi élvezetékért lelkesülő közönségének érdeklődését ez impozánsnak ígérkező hangverseny iránt felkeltsék.

Egyház és Iskola.

A néhai Kiss Albert örökének betöltése. A vasárnapi presbyteri gyűlésen tárgyalatott Dávidházy János esperes értesítő levele a Kiss Albert elhalálása folytán megüresedett egyik debreceni lelkészi állás betöltésének ügyében. Az esperes felhívja az egyháztanácsot, hogy e tárgyban a pályázat meghirdetése és a pályázati kérvények elbírálására saját kebeléből két küldöttet válasszon. A presbitérium ennek folytán ezen küldetés teljesítésére Dicsőfi József lelkészelnököt és Komlóssy Arthur presbytert választották meg.

Hitelesítés. A tegnapelőtt tartott ref. egyházi presbyteri közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése ma kedden délelőtt 11 órakor történik az egyház közgyűlési termében.

SZÍNHÁZ.

M Ű S O R:

Kedden: Virraszt a szerelem.
Szerdán: Dollárkirálynő.
Csütörtökön: Nagymama.
Pénteken: Három pár cipő.
Szombaton: Virraszt a szerelem.
Vasárnap délután: Tatárjárás.
Vasárnap este: Az ember tragédiája.

Virraszt a szerelem.

(Vigjáték négy felvonásban. Irták: Fleurs és Caillaret. Fordította Adorján Andor. Először adták a debreceni színházban 1908 november 23-ikán.)

A Vígsház kitűnő darabját: „Virraszt a szerelem” című francia bohózatot mutatta be tegnap a debreceni színtársulat. Szinte jól esik az embernek, ha az operettek végtelen hosszú sorába egy-egy más műfajú darab is vegyül. Elismerjük, hogy „Virraszt a szerelem” féle daraboknak is kell beléje vegyülni. Hiába, manapság a kassza a fő! Ezerszer elmondhatjuk ezt a frázist, az igazgató első sorban bizony csak üzletnek tartja a művészetet. Hiába is panaszkodunk ellene, azt nagyon bajos volna megváltoztatni. A rossz műsor rontja a közönség izlését és a léhaságokhoz szokott közönség — léhaságokat követel. Örökké természetesen nem tarthat ez az állapot és azért kár ellene frázisokat dörmögni a művészet szent nevében. Legokosabb szép csendesen megvárni, amíg lefolynak a vizek. A mai közönség a modern létküzdelmekről elgyötörve, agyoncsigázva, nem akarja a rideg életet látni a színpadon. Ez reá nézve kín és gyötrelme volna. Nagyon helyes — a tulzott reális és naturalis darabok kora lejárt. De mindenáron csak léhaságokat és frivolságokat keresni, ez a közizlés nagyfokú romlottságáról tesz bizonyosságot.

Az igazi művészet nem is mutatja be a rideg prózai életet a maga teljes valóságában. Csak vissza kell térni ezekhez a nagy költőkhöz, az örök emberi szép örökös forrásaihoz. „Virraszt a szerelem” a francia vigjátékok rendes sablonjára van írva. Évtizedek óta művelik e genret a jó franciák. Nem művészet ez már nálunk, hanem mesterség. Egész Európa színpadát ellátják a

szükséges francie „esprit”-vel. Sajnos, hogy ma már ez is a legtöbbször a legarcpitívóbb frivolitásban szokott mutatkozni még a fehér színlepos darabokban is. „Virraszt a szerelem” meg sikert aratott Pesten, nálunk is főt vonzani néhány telt házat. A darab különben bővelkedik szellemes dialógusokban, érdekes rögtönzésekben, általában véve nagyon szép formába van öltöztetve az aránylag nagyon is kevés tartalom.

Az ilyen mézes madzagot rendszeresen beveszi a közönség és jól mulat rajta. Szerzőinek „jóhírű társaságát” már régóta ismerjük — nem szorulnak bemutatásra. A színtársulatunk a tőle telhető igyekezettel buzgólkodott a darab sikere érdekében. Nem is vártunk többet tőlük, amikor agyon vannak csigázva a sok próbától, felesleges darabelőrángatásoktól, szerepbeugratásoktól stb. stb.

Báthory Mária nagy buzgalommal játszotta a „Jaqueline” nehéz szerepét. Lukács Juliska is nagyon szép markiné volt, el kell ősmernünk. Hahnel Aranka egyéniségének megfelelő szerepet játszott, hiába a „kacér” a „kokette”, a „hideg” — az ő genréje. Békés Gyula is sok eredetiséget vitt bele szerepébe, Bérczy Ernő egyre erősebb egyéniség lesz, azt napról-napra tapasztaljuk. Ternyei, Tallián, Huzella, valamint a többi szereplők is többé-kevésbé sikeresen buzgólkodtak. Kis szerepében kifogástalan volt Magvasi, mint szobaleány. A rendezésről és diszitésről is elismerjük, hogy nagyobb követelni valókat nem hagytak hátra.

* **Három pár cipő.** Costa énekes bohózata: „Három pár cipő” kerül színpadra pénteken az eredeti Millöcker zenével. Ez a kitűnő bohózat, mely annak idején évekig uralta a fővárosi műsorát, még mindig nem vesztette el érdekességét. A szebbnél-szebb énekszámok, a mulattató és kacagtató helyzetek, a hálás szerepek, mind együttesen hozzá járulnak, hogy a régi bohózat felelevenítése nem hálátlan munka. A főbb szerepeket Zsigmondi Anna, Gerő Ida, Gyöngyi Jolán, Hahnel Aranka, Huzella Irén, Barabás Ella, Horváth Kálmán, Ternyei, Gyöngyi, Győre, Ligeti, Tallián, Nádor adják.

* **Csökkirály.** Stojanovits, a fővárosi színpadon óriási sikerrel előadott bájos zenéjű operettje lesz a legközelebbi operette premierje a színtársulatnak. Ez operettben a főszerepet Zilahiné S. Vilma és Rózsa Lili adja.

* **Simone.** Az igazgatóság ujabban megszerezte a nemzeti színház e nagy sikert aratott drámáját, melyből a próbák megkezdődtek Békés Gyula rendező vezetésével.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A költségvetés vitájának megszakításával a borhamisításról való törvényt tárgyalta le ma délelőtt a képviselőház. A még hosszú időt igénylő költségvetési vita megszakítására azért volt szükség, hogy a bortörvényjavaslatból még ebben az esztendőben törvény legyen. Ha ma nem tárgyalják le, a sürgősséggel letárgyalt költségvetés vitájának befejezése előtt nem kerülhetett volna rá sor az új házszabályok értelmezésére.

Az ülésen, a mely tíz óra után kezdődött, Justh Gyula elnökölt.

Mindenféle téli Box-bőr és Posztó cipők, valamint legjobb minőségű Pflusch kalapok, Sapkák a legolcsóbban kaphatók a

Központi cipő és kalap áruházban Dréher sörszármak mellett. Telefon 435. sz.

A Ház a borhamisításról és a hamisított bor forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja.

Bernáth Béla alóadó ismereti és elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot.

Török Kálmán: A magyar bornak többet ártott a borhamisítás, mint a filoxera. Darányi Ignác földművelésügyi miniszternek ez a javaslata hivatott arra, hogy helyre állítsa a magyar bor jó hírét a belföldön s egyformán védje a termelők és kereskedők érdekeit. Különösen a tokaji bor nyer védelmet. Magyarország bortermelő népe a legnagyobb örömmel tekint erre a javaslatra, amely minden igényét hosszú időre kielégíti. A javaslatot elfogadja.

Ivánka Milán üdvösnek mondja a javaslatot. A büntető-szankció azonban nem elég szigorú. Vétségnek kellene minősíteni a borhamisítást, nem pedig kihágásnak. A közigazgatási hatóságok helyett a rendes bíróságok hatáskörét kívánja megállapítani. Elpanaszolja, hogy az állami oltványok kiosztásánál pártpolitikai szempontok is szerepet játszanak. A javaslatot elfogadja.

Darányi Ignác földművelésügyi miniszter kijelenti, hogy Török Kálmán kívánságához képest a gyöngyös-—visontai borvidéknek külön megjelölést ad. Ivánka beszédére válaszolva azt mondja, hogy nem volna helyes a borhamisítási ügyeket a rendes bíróságok hatáskörébe utalni, mert ez az eljárás hosszadalmassá tenné. Ivánka felpanaszolta a vincellériskolák tanítási nyelvét és a szőlőoltványok kiosztásának módját. A vincellériskolákra kijelentik, hogy érvényt kell szerezni annak az elvnek, hogy a tanítás nyelve a magyar. A szőlőoltványok kiosztásánál kétségbe vonja, hogy itt politikai szempontok közrejátszhatnak. A kiosztó hatóságok csak arra ügyeljenek, hogy az állam jótéteményében csak hazafias polgárok részesüljenek. Ha a törvény végrehajtása is a javaslat szellemében történik, szebb napok virradnak a magyar bortermelésre.

Ezután a Ház a javaslatot általánosságban megszavazza.

A részletes tárgyalásnál

Csitáry Béla a hordókénezésnél üzött visszaélések megszüntetését kéri.

Darányi Ignác: Erről a végrehajtási eljárásban fog intézkedni.

Polónyi Géza kifogásolja, hogy a cukrozott bort nem szabad természetes bor néven forgalomba hozni.

Büzzáth Ferenc: Helyesnek tartja a javaslat intézkedéseit.

Buza Barna: A cukrozott bornak természetes bor néven való forgalomba hozatala csalás.

HIREK.

— **Jelezzük,** hogy lapunk vasárnapi számában folytatni fogjuk „Szinházi esték” című sorozatos revűnkét.

— **Választmányi ülés.** A debreceni kir. közjegyzői kamara a napokban választmányi ülést tartott csikszentkirályi Lestyán Adorján kir. tanácsos, debreceni kir. közjegyző elnöklete alatt, amelyen több fontos ügy nyert elintézését.

— **A Boka Károly** hírneves debreceni cigányprimás születésének százados évforduló-ünnepélyét december 11-dik napján tartja a Csokonai Kör a színházban. A

rendezőbizottság már megállapította a programot, melyet legközelebb részletesen fogunk ösmertetni.

— **Betörés a Bocskay-kertbe.**

A Bocskay-kert halotti, néma csendjét vasárnap virradóra gonosz emberek larmája zavarta meg. Ilyenkor, késő ősszel, már kietlen lakatlan az egész telep. A villatulajdonosok beköltöztek a városba s az őrizetlenül hagyott nyaralók kész zsákmányai a tolvajoknak. A rablók, fosztogatók fel is használják ezt az alkalmat, feltörik a pusztán elhagyott lakások ajtajait s aztán odébb állnak az eltulajdonított holmival. — Legutóbb Burger Izsó kulturfőmérnök nyaralójába hatoltak be ismeretlen tettesek s fehérenemüket szedték össze, sőt a szobában levő mauzer és lankaszer puskekat is magukhoz vették s így felfegyverkezve, szépen kerekét oldottak. — Mire észrevették a lopást, már üthették bottal a nyomukat. A károsult főmérnök feljelentette az esetet a hatóság-nál, amely keresi a tolvajokat.

— **Megszökött sikkasztó.** Megirtuk, hogy Pethes Pál jászapsi királyi közjegyző körülbelül 5000 koronát a saját céljaira fordított a hivatalosan reábizott pénzből s aztán eltűnt. A debreceni királyi közjegyzői kamara elnöke már több ízben jelentkezésre szólította fel, minthogy azonban felhívásainak Pethes Pál eleget nem tett, a lásától való végleges elmozdítására vonatkozólag összes iratait heterjesztette a törvényszékhez mint közjegyzői felettes bírósághoz.

— **A szerelmes bosszúja.** Menyhárt József sámsoni munkás évek óta együtt élt szeretőjével Balogh Terézszel, akit azonban László András elcsábított tőle. Menyhárt József ezért úgy állt bosszút, hogy László András kunyhóját felgyújtotta. Ezért a tet tért a törvényszék tegnapi ülésén a már büntetett előéletű vádlottat 2 évi fegyházra ítélte.

— **Felakasztotta magát.** Se-hogysem tudott kibékülni az élettel Patkós István kovácsmester. Gyakran hangoztatta, hogy nincs meglegedve sorsával, bánatára, szomorúságára csak a halál az egyedüli orvosság. Folyton az öngyilkosság eszméjével foglalkozott, hozzátartozói hiába vigasztalták, csak nem tudták megnyugtatni az elkésredett embert. — Tegnap aztán végre-akarta hajtani tervét. Felakasztotta magát, azonban szerencsére még ideje korán észrevették s levágták az iszonyú kinok között vergődő embert s így még sem érthette el célját, amelyet pedig oly nagyon óhajtott: szenvedéseitől megváltó halált.

— **Gabonát loptak.** Szabó Imre hajdudházi lakos az átóbi napokban arra a kellemelelen felfedezésre jutott, hogy mag-tirában felhalmazott gabonáját állandóan dezsmálják. Már több ízben lesbe állt, de mivel sohasem sikerült a tolvajokat raj-

taecipni, feljelentette az esetet a hatóságnál, amely keresi az ismeretlen tetteseket.

— **Rendőrségi hírek.** Kovács Dánielné Sarok-utca 18. szám alatti lakos tegnap egy 20 korona értékű tárgoncáját egy Kut-utcai ház előtt hogyta őrizetlenül, mikor azonban dnlgai elvégzése után oda visszatért, már nem találta ott, mivel valaki elvitte. Grecsi Dávid csendőr törzsőr-mester, Péterfia-utca 30. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy a tűzfáját állandóan lopják. A rendőrség megindította a vizsgálót.

— **Eltűnt csizma.** Tardi József Barna-utca 5. szám alatt lakó cipész-mester feljelentést tett a rendőrségnél, hogy távollétében ismeretlen tettesek behatoltak Hunyadi-utca 1. szám alatti üzletébe s onnan egy pár 18 korona értékű csizmát elvittek. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

— **Elhunytak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyikönyvi hivatalban: Lovász József ref. 58 éves, Szabó Márton ref. 9 éves, Vas Sándor ref. 89 éves.

Eredeti monacói roulette játékok, sakktáblák és figurák, dominó és más sokféle társasjátékok kaphatók Mentze Henrik ujdonságok uruházában Kossuth-utca 4. szám.

— **A gazdálkodó ifjak** tánciskolájában a beiratás megkezdődött. Tanítási órák hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig. Schaf János táncmester.

— **Percel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 22. szám.

— **Üzlet áthelyezés.** Telegdi K. Lajos Utóda Eperjesy István, a városháza épületében 68 év óta fennálló könyv, papír és zeneműkereskedését Kossuth-utca 11 sz. alá helyezte át.

— **Vízvezetéki,** fürdő, csatornázás és szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen készít éjszait jólállás mellett Wilhelm Ede, Hatvan-utca 4. szám.

TÁVIRATOK.

Vasuti szerencsétlenség.

Budapest, november 23. A dunaparti pályaudvaron két tehervonat összeütközött. Számosan sebesültek meg. A mentők három kocsival vonultak ki a szerencsétlenség színhelyére.

Angol pénz Szerbiába!

London, november 23. Az itteni szerb egyesület nagy összeget küld a hir szerint Szerbiába, a szerb háborús mozgalmak céljaira.

Elsülyedt hajó.

Nagybecskerek, november 24. Rudolfsgnagnál elsülyedt a Tiszán egy vontató hajó összes matrózaival. Mindnyájan odavesztek.

Butorok

Elegáns, csinos garniurák. Modern darabok, hálószoba, ebédlő, szalon berendezések szilid, izléses kivitelben a legelőnyösebb árban szerezhetők be Debreczen, Széchenyi-utca 19. sz. a.

Weisz Gyula

butorraktárában.

Női ruhaszövetek,

az őszi és téli időnyre, valamint flanelek, barchetek, fekete és színes selymek, **harisnyák, ruhacsok.**

Francia P.D. jegyű fűzők.

Arclátol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák. Menyasszonyi selymek. Koszorúk és fátolok

legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm széles, barna és fekete színekben, métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban. — Costümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

Szőnyegek,

jutta, spárga, hollandi kiddor-münster, tapasztrý, velour, futó- és szalonszőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, divanterítők, butorszövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Agy- és asztalterítők,

szövet és csipke függönyök, stórok.

Rész fehérneműek,

VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és clott alsószoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok legolcsóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divatsebkenők.

Alsó tricott ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,

magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló bélés árak. Harisnyák, keztük, nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban, legolcsóbb szabott árban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyegraktára

Debrecen. Rózsa-u. 1. sz.

MOLLITERGIN,

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a MOLLITERGIN, mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdenéget, hirtességét, rózsaszínben jéző fehérséget. Megőrzi a hirtérséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkédjta zrool vagy kezét, a legrovidebb idő alatt fehérré s puhává tesz. Poudre alá is igen ajánlható! Hatása gyors és biztos! Mint bőrpoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára Mihailovits J. gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, a Városházzal szemben.

Téli

bőr és kötött keztük, ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők és harisnyák!

— Sárczipők! —

Gummi különlegességek.

Györfi S.

keztük-, kötszer- és divatáruháza. Simonffy-utca 2. Városi-bérház.

Fazekas Imre

Vilamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. képviselője. Iroda: Debrecen, Piac-utca 77. szám, (az udvarban), Telefon szám 567.

Elvállal Villamos Világítási berendezéseket, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére a legszolidabb kivitelben, erőátviteli motoros berendezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. motorhajtásra a leghasznosabb kivitelben — Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csillárokat, dynamó-gépeket, motorokat, műszereket, iv és izzólámpákat, Dr. Just Wolfram lámpákat.

Tervek és költségvetés díjtalan.

Bankegyesület

részvénytársaság Debrecen Piac-utca 72. szám alatt.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztés vagy kamtozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és kázakra.

Eltölget ad értékpapírokra, árukra stb. Átvessz tőzsdéi megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Debreczeni faipar r.-társ.

ajánlja 3 éves vágásu tűzfűt eldrótozva ólomzáros szekérben, házhoz szállítva és berakva:

Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 mázsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával drágább. Aprózott fát 5 mázsánként már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetés szerint mennyiségben mázsánként telepünkön átvéve 2 korona 20 fillér.

1 öl cserfát hasáiban . . . 33 koronáért
1 „ bükkfát . . . 32 „
1 „ gyertyánfát . . . 34 „
1 „ vargafát . . . 34 „
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagonszámra a legújanyosabb árak mellett kaphatók. — Megrendelések: telefon útján 544. szám, levelező-lapon, postautalványon, a részvénytársaság elárúsítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztviselőnk útján eszközölhetők 24 óra alatt teljesítik. A pontos szállítást ellenőrző bárcát kérjük figyelembe veni.

Az igazgatóság.

Használt,

de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagyságban, ugyszintén e világhírű eredeti Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Répavágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, Szőlőzuzók, Borsajtók és általában mindenféle gazdasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig nem létezett olcsó árban felelőség mellett kaphatók

Bagi István

gazdasági gépraktárban, Kaba.

Uj kóser Uj!

Bodega,

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Simonffy-utca 7. sz. alatt, a BOCSKAI-KÁVÉHÁZ-ZAL szemben egy kóser bodegát nyitottam, ahol mindenféle füstölt husok, hideg felvágottak, virslik, szalvaládé, liba-tepertő és más legolcsóbb árak mellett árusítanak. Zsir nagyban és kicsinyben jutányos árban kapható. Ugyszintén tisztán kezelt kávé kapható. — A nagyérdemű közönség becses pártogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
SIMONFFY-U. 7.

Női ruhaszövetek,

az őszi és téli idényre, valamint flanelek, barchetek, fekete és színes selymek, bársonyok, ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők.

Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr díszítések. Menyasszonyi selymek. Koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm széles, barna és fekete színekben, métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban. — Costümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

Szőnyegek,

jutta, spárga, hollandi kiddor-münster, tapasztry, velour, futó- és szalonszőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, divánterítők, butorszövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők,

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérneműek,

VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és clott alsószoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok legolcsóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divatzebkendők.

Alsó tricott ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,

magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló bélések árak. Harisnyák, keztük, nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban, legolcsóbb szabott árban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyegraktára Debrecen. Rózsa-u. 1. sz.

MOLLITERGIN,

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a MOLLITERGIN, mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvrössséget. Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz. Poudre alá is igen ajánlható! Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz Debreczenben, Főpiac 31. szám alatt, a Városházzal szemben.

Téli

bőr és kötött keztük, ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkezdők és harisnyák!

— Sárczipők! —

Gummi különlegességek.

Györfi S.

keztük-, kötszer- és divatruháza. Simonffy-utca 2. Városi-bérház.

Fazekas Imre

Vilamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. képviselője. Iroda: Debreczen, Piac-utca 77. szám, (az udvarban), Telefon szám 567.

Elvállal Villamos Világítási berendezéseket, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére a legszolidabb kivitelben, erőátviteli motoros berendezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. motorhajtásra a leghasznosabb kivitelben — Telefon és szobacsengő berendezéseket. Szállít mindennemű szerelési anyagot, csillárokat, dynamó-gépeket, motorokat, műszereket, iv és izzólámpákat, Dr. Just Wolfram lámpákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

Bankegyesület

részvénytársaság Debrecen Piac-utca 72. szám alatt. Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. Leszámítól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. Törlesztéses vagy kamtozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és kázakra. Előget ad értékpapírokra, árukra stb. Átvessz tőzsdei megbízásokat. Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre és Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére. Az igazgatóság.

Debreczeni faipar r.-társ.

ajánlja 3 éves vágásu tűzfűtő eldrótozva ólomzáros szekérben, házhoz szállítva és berakva:

Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felő vágva 10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 mázsát 24 koronáért, 5 felő vágva 1 koronával drágább. Aprózott fát 5 m/mázsánként már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetés szerint mennyiségben mázsánként telepünkön átvéve 2 korona 20 fillér. 1 öl cserfát hasáiban 33 koronáért 1 „ bükkfát „ 32 „ 1 „ gyertyánfát „ 34 „ 1 „ vargafát „ 34 „ Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagonszámra a legjuányosabb árak mellett kaphatók. — Megrendelések: telefon utján 544. szám, levelező-lapon, postautalványon, a részvénytársaság elárúsítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztviselőnk utján eszközölhető 24 óra alatt teljesítik. A pontos szállítást ellenőrző bárcát kérjük figyelembe venni. Az igazgatóság.

Használt,

de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagyságban, ugyszintén e világhírű eredeti Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Répavágók, Szecsavágók, Ekék, Boronák, Szőlőzúzók, Borsajtók és általában mindenféle gazdasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig nem létezett olcsó árban felelőség mellett kaphatók

Bagi István

gazdasági gépraktárában, Kaba.

Uj! kóser Uj!

Bodega,

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Simonffy-utca 7. sz. alatt, a BOCSKAI-KÁVÉHAZ-ZAL szemben egy kóser bodegát nyitottam, ahol mindenféle füstölt husok, hideg felvágottak, virslik, szalvaládé, liba-tepertő és máj a legolcsóbb árak mellett árusítottatnak. Zsir nagyban és kicsinyben jutányos árban kapható. Ugyszintén tisztán kezelt kávé kapható. — A nagyérdemű közönség becses pártogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
SIMONFFY-U. 7.